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WETSVOORSTEL

tot aanvulling van het koninklijk besluit n' 59
van 10 november 1967

tot wijziging van het statuut
van de Nationale Kas voor Beroepskrediet

(Ingediend door de heer Steverlynck)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De Nationale Kas voor Beroepskrediet (1) heeft een net
van erkende kredierverenigingen die mede, en in zeer grote
mate, de verspreiding van her beroepskrediet verzorgen bij
de K. M. O.'s.

Die erkende kredietverenigingen zijn, bij reglernent van
de Nationale Kas voor Beroepskrediet, beperkr tot de pro-
vincie waar hun sociale zetel gevestigd is voor wat de
vestiging van bijzetels en agentschappen betreft,

Om moeilijkheden te vermijden die rond dit principe
zouden of zijn ontstaan, is her aangewezen deze roesrand
door de wet te regelen.

De erkende kredietverenigingen moeten volgens de terri-
rorialireir, de taalwetgeving toepassen, wat berefr de taal-
homogeneïteit of de meerraligheid naargelang de vestiging
van de zetel. Op moeilijkheden daarorntrenr werd reeds
gewezen door parlementaire vragen (zie vraag n" 59 van
5 maart 1980 en n" 85 van 28 rnei 1980).

Bovendien is het eveneens aangewezen dar de beheerders
van de bedoelde kredietverenigingen minstens gedurende een
periode van vijf jaar, voorafgaand aan hun rnandaat, de
provincie van vestiging van de kredietvereniging wettelijk
en feitelijk bewonen.

Dit is van allergrootste noodzaak om de geest van de
K. M. O.'s der provincie te begrijpen.

Tevens bepaalr het bedoeld koninklijk besluit n' 59 van
10 november 1967 dat de Nationale Kas voor Beroeps-
krediet her recht heeft, in bepaalde omstandigheden, de

(1) Wet van 11 mei 1929, besluir-wer van 23 december 1946, ko-
ninklijk besluit van 2 juni 1956, koninklijk besluit nr 59 van 10 no-
vember 1967, wet van 4 augustus 1978 en wet van 13 juli 1983.
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PROPOSITION DE tor

complétant l'arrêté royal n" 59
du 10 novembre 1967

modifiant le statut
de la Caisse nationale de crédit professionnel

(Déposée par M. Steverlynck)

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La Caisse nationale de crédit professionnel (1) possède un
réseau d'associations de crédit agréées qui jouent un rôle
très important dans le secteur du crédit professionnel aux
P.M.E.

Le règlement de la Caisse nationale de crédit profession-
nel interdit à ces associations de crédit agréées d'implanter
des succursales ou des agences hors de la province où est
établi leur siège social.

Il serait souhaitable que la loi consacre cette interdiction
afin d'éviter la répétition de certaines difficultés qui ont
résulté de cette disposition.

Les associations de crédit agréées sont tenues de se con-
former aux dispositions légales relatives à l'unilinguisrne
ou au rnultilinguisme des "cl,ices, qui s'appliquent à la Ré-
gion dans laquelle est établi leur siège social. Cette obliga-
tion a donné lieu à certaines difficultés qui Ont fait I'objer de
questions parlementaires n" 59 du 5 mars 1980 et n? 85 du
28 mai 1980.

Il serait également souhaitable que les mandats d'admi-
nistrateur desdites associations de crédit ne puissent être
confiés qu'à des personnes qui ont, depuis cinq ans au
moins, leur domicile légal et effectif dans la province où ces
associations sont établies.

Il est en effet impossible de connaître l'esprit des P. M. E.
de la province considérée si l'on ne remplit cette condition.

L'arrêté royal n? 59 du 10 novembre 1967 prévoit en
outre que a Caisse nationale de crédit professionnel peut,
dans certaines conditions, retirer l'agréation d'une associa-

(1) Voir loi du 11 mai 1929, arrêté-loi du 23 décembre 1946,
arrêté royal du 2 juin 1956, arrêté royal nO 59 du 10 novembre 1967,
loi du 4 août 1978 et loi du 13 juillet 1983.
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crkcnuing vau ecu k rcdicrvcrcniuing ill te rn-kkcn, rcrwijl de
krcdicrvcrcniging lelf nier lier recht Iwdt rcchrstrccks ol
ourcchrsrrccks af tc zicn van die crkcuning,

Deze onmogelijkhcid tot opzegging rcchtsrrccks of on-
rcchrsrrceks v.ui die erkenuing door dl' krcdietvcrcnigiug zou
norrnaal slechrs mouen ueldcn voor zover lier stutuur van
de crkende krcdiervcreuigingcn nier wordt gewijzigd.

A, STEVERLYNCK

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Artikel 1 van het koninklijk besluit n' 59 van 10 novem-
ber 1967 tot wijziging van her statuut van de Nationale Kas
voor Beroepskredier wordr aangevuld met de volgende
tekst:

« Het 10 van voornoemd artikel 2 wordt aangevuld met
de volgende bepalingen:

"De erkende kredietverenigingen zijn inzake vesngmg
van zetels, bijzetels en agentschappen, territoriaal tot de
provincie beperkt waar hun maatschappelijke zetel is ge-
vestigd,

De beheerders van de kredietverenigingen moeren de be-
trokken provincie gedurende een periode van minstens vijf
jaar, voorafgaand aan hun mandaat, wettelijk en feitelijk
bewonen, "

Art. 2

Aan artikel 4, eerste lid, van hetzelfde koninklijk besluit
worden de volgende woorden toegevoegd :

« tenzij bij wijziging van het statuut van de erkende kre-
dietverenigingen »,

Art. 3

Deze wet treedt in werking ten laarste op 31 december
1985.

24 oktober 1984.

A. STEVERL YNCK
E. BOCKSTAL
M. OLIVIER
A. BOURGEOIS

[ 2 1

lion de crédit, alors qu'inversement, les associatious de
crédit n'ont P;lS la possihilitc de renoncer directement ou
indircctcmcnr ;\ cette agréation.

Cette uupossihilité pour les associations de crédit Je
résilier directement ou indirectement cette agréarion ne de-
vrait s'appliquer que pour autant qu'aucune modification
ne soit apportée au statut des associations de crédit agréées.

PROPOSITION DE LOI

Article 1

L'article 1er de l'arrêté royal n" 59 du 10 novembre 1967
modifiant le statut de la Caisse nationale de crédit pro-
fessionnel est complété par la disposition suivante:

« Le 10 du même article 2 est complété par la disposition
suivante:

" Les associations de crédit agreees ne peuvent implan-
ter de sièges, de succursales ou d'agences hors de la pro-
vince où est établi leur siège social.

Nul ne peur être administrateur d'une associanon de
crédit s'il ne réside légalement et effectivement, depuis cinq
ans au moins, dans la province visée au précédent alinéa, "

Art, 2

L'article 4, alinéa 1, du même arrêté royal est complété
par les mots :

« sauf modification du statut des associations de crédit
agréées ".

Art, 3

La présente loi entre en vigueur au plus tard le 31 dé-
cembre 1985.

24 octobre 1984.
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